

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г-н Татекэва.

Орган Салганского райкома ВЛКСМ и райсовета депутатов трудящихся

С подготовкой семян в районе тревожно

Считанные дни остаются до весенне-полевых работ. Колхозы и колхозники, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, решили бороться за получение сталинских 7,9 миллиарда пудов зерна.

Но для успешного разрешения этой задачи колхозы должны, прежде всего, образцово подготовиться к посеву и в первую очередь должны обеспечить поля чистыми семенами.

В колхозе им. ОГПУ (председатель т. Будылина) все семена на ходятся в хорошо оборудованных закромах, семенной материал проверен в семенной лаборатории; горох отнесен к первому классу, а пшеница, овес и другие ко второй категории.

Хорошо подготовлены семена к весеннему севу в колхозах «Песок» (председатель т. Карманов) «Красные горы» (председатель т. Ибраев), «Коммунар» (председатель т. Карпов), «Якстере-теште» (председатель т. Девяткин).

Но в целом в районе подготовка семян к севу идет неудовлетворительно. Из 15103 центнеров семян, проверенных в лаборатории, 8158 центнеров некондиционны по влажности, 2183 центнера — по всхожести и 7284 центнера — по чистоте.

В сельхозартели им. Калинина, несмотря на наличие всех условий, семена к севу не готовы. Из 7 культур, проверенных в лаборатории, признавая кондиционной только одна пшеница, а остальные 6 культур к севу не пригодны по засоренности. А с очисткой их артели до сих пор

медлит. В колхозе «Красный ударник» 230 центнеров овса имеют только 43 процента всхожести и влажность овса составляет 19,5 процента. 39 процентов всхожести имеет овес в колхозе «Двигатель революции» (председатель т. Буренков). Исключительно плохие семена в сельхозартелях «III решающий» (председатель т. Боровков), им. Будышева (председатель т. Попков). Небрежно хранятся семена в Агаловском колхозе «Красная Эгна» (председатель т. Канаев). Там гречиха смешана с просом, в складки нанесено много снега. В результате 150 центнеров пшеницы имеют всхожести 47 процентов, а влажность ее 20,5 процента. Не годен для посева и овес.

Ничем иным, как безответственным отношением к делу со стороны ряда руководителей колхозов можно объяснить тот факт, когда в сельхозартелях «Красная Армия» (председатель т. Дыдыкин), «Заря свободы», им. Держинского, им. Сталина семена еще не проверены в семенной лаборатории.

Правлению колхозов должно помнить, что те семена, которые призваны некондиционными по засоренности, всхожести и влажности к высеву будут зрящены.

Сейчас необходимо установить строгий контроль за семенами высокой влажности, не допускать их самосогревания и высокой температуры, ибо это может привести к быстрой их порче. Руководители колхозов обязаны поспешить с семенами исправить в ближайшие дни.

Ферма выросла в пять раз

Свиноферма колхоза «Красная Эгна» в прошлом году состояла из 16 голов. Благодаря заботы и любви к делу свиная Зорова Ф. В. сейчас на ферме насчитывается 80 голов. В пять раз выросла ферма.

Все поголовье чистое, хорошо ухитанное.

Хорошо работает на овцеводческой ферме забан Канаев К. С. В 1940 году на ферме вмелось 40 голов овец, а сейчас их уже

насчитывается 92 головы, 42 агвенка, родившиеся в январе, феврале и марте 1941 года, все сохранены. Приплод здоровый, хорошо ухитанный.

Работники животноводства, воодушевленные решением партии и правительства о дополнительной оплате труда, без сомнения свою работу улучшат еще.

М. Ведольянов,
секретарь исполкома сельсовета

Упряжь не ремонтируют

Председатель колхоза т. Коновалов Г. неоднократно заявлял, что сельхозартель «Трактор» к весеннему севу готова. Однако на деле далеко не так.

Пахотные хомуты не стромонтированы, нет постромков, веревок и т. д. Упряжь не ремонтируют

из-за отсутствия воюлка, шпиков. Правление колхоза почему то об этом не проявляет никакой заботы.

Спрашивается, когда же в колхозе «Трактор» приступят к ремонту упряжи?

В. Коновалов

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Высокая производительность

В мастерских машинно-тракторной станции широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Коллектив МТС, выполнив план ремонта, взял обязательство к 18 апреля отремонтировать дополнительно шесть тракторов.

Уже сейчас многие ремонтные задания выполняются на 140—150 и больше процентов. Так слесарь Калеганов Н. ежедневно выполняет дневную норму выработки на 140—150 процентов.

Высокой производительности труда добился и медник Следов А. Он ежедневно перевыполняет дневное задание на 50—55 процент в.

Г. Новиков

Завершаем учебу малограмотных

За последние 5 лет силами учителей Басильевской неполной средней школы было обучено грамоте около 300 человек. В прошлом году среди всего взрослого населения в колхозе им. Калинина была полностью ликвидирована неграмотность, а с октября 1940 года учителя приступили к ликвидации малограмотности.

Особенно активное участие в этой принимает учительница М. Д. Голова. За 5 лет ею обучено грамоте 70 человек. Сейчас учителя готовят малограмотных к сдаче испытаний.

День 1 мая колхоз им. Калинина встретит полной ликвидацией малограмотности среди населения.

И. Голова

Соревнующиеся колхозы проверяют договора

Сельхозартель им. ОГПУ соревнуется с колхозом «Ударник». На днях здесь была проведена взаимная проверка готовности колхозов к весеннему севу.

Комиссия колхоза им. ОГПУ проверила готовность к севу колхоза «Ударник». Наблюдено, что семена пшеницы, овса и других культур не доведены до посевной кондиции. В семенах имеется большое количество сорняков, но правление колхоза даже и сейчас не проводит сортирование.

Не лучше обстоит дело и с организацией труда. Производственные звенья не ведут никакой подготовительной работы.

Комиссия указала, что правление колхоза не проявляет заботы о ремонте повозок. Не случайно до сих пор в артели не отремонтировано ни одной телеги. Отмечена низкая ухитанность коня.

Бригада колхоза «Ударник» подготовку к севу в сельхозартели им. ОГПУ признала хорошей.

И. Добанов,

За досрочное выполнение государственных обязательств

Наш район в первом квартале 1941 года план по мясопоставкам выполнил на 105 процентов. Выполнение шло, главным образом, за счет колхозов и из рук вон плохо идет работа по заготовкам мяса среди колхозников и одиночников. В первом квартале одиночники выполнили план всего на 35 процентов и колхозники на 61 процент.

В чем дело? Прежде всего в том, что ослабили работу агенты райуполнаркомзага и некоторые руководители сельсоветов и колхозов. Если в целом по району план I квартала по мясу выполнен на 105 процентов, то такой сельсовет, как Быховской план выполнил всего на 68 процентов.

Да как же, спрашивается, может пойти там хорошо зягвека, если председатель сельсовета т. Иванов сам должен государству только за прошлые годы 3 кгл. масла, за 1940 год не уплатил 5,2 кгл. масла и 2 кгл. шерсти. Секретарь этого сельсовета т. Колесников не рассчитался по мясу, не выполнил шерстепоставку за прошлые годы, должен государству масла в количестве 7,6 кгл.

Плохо работали по выполнению поставок масла и мяса Битовский и Лукьяновский сельсоветы и особенно II Александровский. Председатель этого сельсовета т. Пичугин и агент т. Сафонов из плана, по колхозникам, в 10 центнеров ухитрились выполнить

всего... 4 центнера. Явная безответственность к большому государственному делу.

Есть в районе колхозы, которые не полностью выполнили мясопоставки I квартала и совершенно не приступали к сдаче масла. К таким относятся: колхоз им. Чапаева (председатель т. Рябов), «Новая деревня» (председатель т. Щербак), «Красный кекасонец» (председатель т. Борисов), им. Держинского, «Память Ильича» и ряд других колхозов. Руководителям этих артелей надо в ближайшие дни государственные обязательства выполнить. Для этого есть все возможности.

Пора принимать законные меры воздействия к тем, кто упорно не выполняет государственных обязательств. Довольно агитировать, например, председателя колхоза Карпова (II Александровский сельсовет), который должен государству 21 кгл. мяса, за 1939 год 5,2 кгл. масла, не платит масла нового начисления в количестве 5,2 кгл.

Приближается праздник 1 Мая. Звенья, бригады, колхозы включаются в предмайское соревнование на образцовую подготовку к севу. Работники райуполнаркомзага, сельсоветов также должны включиться в соревнование и добиться к празднику не только выполнения, но и перевыполнения по всем видам государственных обязательств.

И. Ларин.

По Советскому Союзу

Новый документ об убийстве М. Ю. Лермонтова

В Государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 года, А. Я. Булгаков — московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым, в Пятигорске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым, объявил Мар-

тинкову, что стихи и карикатура были шуткой, что он ему же первому все показал, чтобы вместе посмеяться.

Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что «сжали он не так это принимает, то он — Лермонтов тут же готов просить у него прощения, но ответ был: стреляй».

— Я буду стрелять, но только не в тебя, — сказал Лермонтов и выстрелил в воздух.

Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скорострительна, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок.

Научные сотрудники архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство».

(ТАСС).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

К новым победам

Китовская территориальная парторганизация состоит из 7 членов и 11 кандидатов ВКП(б). На отчетно-выборное партсобрание все товарищи явились на 30 минут раньше назначенного времени. Организованный сбор на собрание есть результат неслухот к нему подготовки. С большим вниманием был прослушан отчетный доклад секретаря первичной парт. организации. Прения носили оживленный характер: из 18 товарищей по отчету выступило 9. Первичная парторганизация за отчетный период имела ряд положительных сторон. Коммунисты систематически работали над выполнением плана сельхоззаготовок, над развитием общественного животноводства в колхозах и организационном их укреплении.

— Серьезное отношение к первоочередным государственным задачам позволило нам занимать ежеквартально первое место в работе по финансовому и государственному заготовкам. План развития животноводства за 1940 год все колхозы выполнили полностью, — говорит секретарь парторганизации тов. Кунтенок.

Отмечая успехи, коммунисты вскрыли и серьезные недостатки. Тов. Барачов в своем выступлении говорит, что парторганизация слабо мобилизует трудящихся на выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. В колхозах у нас, — говорит тов. Барачов, — во главе руководства стоят коммунисты. Но все же не чувствуется большевистского разветвления социализации и сталинского движения за образованное проведение весеннего сева, подготовка к весне проходит без напряжения. Это говорит о том, что отдельные председатели колхозов — коммунисты стоят от политической жизни. Вот тов. Рабов, он историю партии чита-

ет от случая к случаю, а тов. Калигавов совершенно не стал ее изучать. И не случайно он дошел до того, что никакой массовой работы с колхозниками не ведет, и додумался закрыть красный уголок. Тов. Грязнов настолько оторвался от партийной жизни, что встал на путь совершенно непартийный — пьянствует, мошенничает, в колхозном труде не участвует.

В своем выступлении тов. Рабов указал, что парторганизация не выкала в экономику колхозов. За последние два года колхозы Китовского сельсовета совершенно не занимались строительством общественных дворов, складов и т. д., а парторганизация об этом ни одного раза не обсудила на партийном собрании. Вторым недостатком в парторганизации является то, что очень слабо было поставлено руководство комсомольскими организациями и воспитание молодых коммунистов.

Отчетно-выборное собрание Китовской парторганизации прошло организованно. Но следует подчеркнуть, что критика и самокритика в адрес секретаря и отдельных коммунистов была недостаточно острой. А о таких вопросах, как проверка выполнения решений, партийные поручения, антирелигиозная пропаганда, ликвидация малограмотности, борьба с болезненными явлениями внутри партийной организации ни в докладе секретаря, ни в выступлениях совершенно не было сказано, хотя этими вопросами парторганизация занималась за отчетный период очень плохо.

Партсобрание приняло боевое решение. Задача каждого коммуниста и вновь избранного руководства сейчас состоит в том, чтобы большевистски его выполнять, устраняя недостатки, добиваться новых побед в 1941 году.

Н. Васильев.

ПЛАН

Подготовки и проведения Международного пролетарского праздника 1 Мая по Салганскому району

Подготовка к празднованию 1 Мая должна проходить под лозунгом реализации решений XVIII Всесоюзной партконференции, VIII сессии Верховного Совета СССР, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“. Под лозунгом мобилизации трудящихся на новый подъем производительности труда, на развертывание сталинского движения, на успешное проведение весеннего сева, на досрочное выполнение обязательств перед государством, на усиление обороноспособности нашей страны.

Подготовка и празднованию

До 15 апреля во всех колхозах, предприятиях и учреждениях проводятся общие собрания с вопросом подготовки к 1 Мая и развертывания предмайского социализации. Собрания проводят секретари партийных, комсомольских организаций, руководители колхозов и учреждений.

До 20 апреля во всех колхозах и учреждениях организовать комиссию по проведению первомайских торжеств.

До 25 апреля в школах и учреждениях проводятся собрания и беседы о Международном празднике — 1 Мая.

Проведение празднования в колхозах

29—30 апреля во всех сельсоветах и колхозах района — провести торжественные заседания, посвященные Международному празднику. Вечером, после заседаний, в клубах, избах-читальнях организуются вечера самодеятельности.

1 мая в каждом колхозе проводятся митинги и демонстрации.

Празднование в райцентре

30 апреля, в 7 часов вечера, состоится торжественное заседание исполкома райсовета совместно с партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями.

1 мая в 11 часов утра на Советской площади проведутся митинг. После митинга — демонстрация.

Колонны организуются у следующих пунктов: Работники политпросветучреждений, редакции (отв. т. Ефремов), работники исполкома райсовета, райфо, роно, райзо, дородела, коммунхоза, промкомбината, сберкассы и райздрава (отв. т. Послов Ф.) собираются возле здания исполкома райсовета. Работники межрайонного отдела УНКГБ и РО НКВД, райвоенкомата, суда, прокуратуры — возле дома милиции (отв. т. Куликов). Учащиеся и учителя школ — у здания средней школы (отв. т. Воронин). Работники МТС, торговозаготовительных организаций, связи собираются около конторы уполномоченного (отв. т. Ларин). Колхозники сельхозартелей «Заря свободы», «Память Ильича» и им. Красной Армии — возле контор правлений колхозов. К ним примыкают работники исполкома сельсовета.

Ответственным за проведение митинга и демонстрации является райвоенком т. Зайцев.

Ответственность за оформление помещений лозунгами, плакатами и т. д. возлагается на руководителей учреждений, председателей месткомов и секретарей комсомольских организаций.

Первомайские комиссии колхозов, учреждений и школ информируют районную комиссию о подготовке к празднику каждую пятнадцатую. 5 мая дают итоговый материал о проделанной работе.

Районная комиссия.

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10—11 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Парачин и Чуприя. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии немцы достигли города Витоль. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну, во время ее вступления в Витоль.

В Албании югославскими войсками взяты 3 новых города — Мамурас, Кукес и Бикай.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигающиеся в Северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

В ночных налетах на Англию 10 и 11 апреля участвовали сотни германских бомбардировщиков. Особенно сильным бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности Бирмангам.

Объектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании и Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительно пострадали кварталы в центре города.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерны) и продолжают продвигаться к востоку вдоль Ливийского побережья.

В Абиссинии и Эритрее английские войска и абиссинские партизаны преследуют отступающих итальянцев.

(ТАСС)

Весенний уход за озимыми

Озимые растения весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), теряют кое-какие поврежденные от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостатке или отсутствии его — на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плот-

но прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корни.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускоряет таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега — под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться.

Важнейшим приемом сталинского агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и стопудовиками. По от-

таивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится во всех массах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперек рядков.

Что дает весеннее боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые часто являются рассадниками вредного грибка «снежной

плесени» и других заболеваний.

К боронованию озимых надо приступать немедленно, как только почва перестает «мазать»; более позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где проходит так называемое «выпирание растений», где узел кущения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить прикатывание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчаных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая. В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

Проф. В. Румянцев.

Американская помощь Англии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о передаче Англии 10 американских судов береговой охраны. Эти суда смогут конвоировать торговые пароходы, их также можно использовать для борьбы с подводными лодками.

Как передает американская печать, Рузвельт намерен потребовать от Конгресса принятия поправки к закону о нейтралитете, чтобы предоставить американским пароходам возможность перевозить вооружения в Канаду. Оттуда его можно будет отправлять под охраной в Англию. (Закон о нейтралитете запрещает американским пароходам заходить в порты воюющих держав).

Рузвельт объявил, что американские суда могут заходить в Красное море и Аденский залив.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.